

Серёжа Алешков

В годы Великой Отечественной войны многие воинские части имели своих воспитанников. Бойцы ласково называли их «сынами полков». Был такой «сын» и у 142-го гвардейского стрелкового полка, знамя которого хранится ныне в Центральном музее Вооружённых Сил СССР.

Осенью 1942 г. в районе Козельска солдаты этого полка нашли в лесу мальчика, опухшего от голода, полуживого. Он сказал, что зовут его Серёжей, а фамилия Алёшков. Мать Серёжи – партизанку и старшего брата убили фашисты. Сожгли село, где жил мальчик. Бойцы взяли Серёжу к себе. В полку он стал всеобщим любимцем. О нём заботились. И он, чем только мог, старался помочь воинам. Когда шли бои, Серёжа подносил автоматчикам патроны, а пулемётчикам – воду. В минуты затишья разносил письма и газеты.

Однажды, когда полк сражался под Сталинградом, во время артиллерийского налета Серёжа, находясь в укрытии, увидел, как снаряд попал в блиндаж, где был командир полка майор М.Д. Воробьёв. Серёжа бросился туда. Попытался сдвинуть балку, закрывшую вход, но не смог. Тогда, под сильным огнём, он бросился звать на помощь солдат. Командир был спасён. Серёжу Алешкова наградили медалью «За боевые заслуги». А было ему в то время всего шесть лет.

Сейчас Сергей Андреевич Алешков – юрист. Он живет и работает в Челябинске.

Публикуется по: Юность боевая /Под ред. В.И. Шелекасова. – М., 1977. – С. 21.